



## El señor

# Don Anselmo Ismael Pérez Mateos

**Abogado del Ilustre Colegio de Avila**

Que falleció el día 16 de los corrientes

Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la bendición Apostólica de S. S.

**D. E. P.**

*El Ilustre Colegio de Abogados de Avila, en memoria del  
que fué su inolvidable compañero,*

Invita al solemne funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de esta Ciudad, mañana sábado, día 23. a las once de la misma.

Avila 22 de noviembre de 1935.

No se reparten esquelas.



Handwritten signature or initials.

# La urgencia de las leyes económicas

Llevamos unos días en que la única preocupación política de todos es si el Gobierno tendrá, o no, la asistencia de la Cámara para la aprobación de las leyes económicas.

Es indudable que algunos de los proyectos del señor Chapaprieta han de encontrar fuerte oposición, no sólo en las minorías monárquicas, sino también en algunos grupos de la mayoría.

Pero, parece ser la actitud del señor Chapaprieta no es irreductible ni mucho menos; así lo demuestra el hecho de que el proyecto de derechos reales—que conforme estaba redactado asestaba un duro golpe al

derecho de propiedad—vaya a ser modificado fundamentalmente después de la intervención del señor Azpeitia.

El señor Chapaprieta no hace, como parecía, cuestión cerrada de su criterio y admite todas las modificaciones que sean razonables.

Y siendo esto así, no hay que esperar que ocurran acontecimientos políticos. Precisa aprobar las leyes económicas y creemos que terminará por imponerse el buen criterio y el Parlamento continuará laborando con eficacia hasta realizar todo el plan previsto que es lo que necesita España.

## Reunión de la minoría Popular agraria

Bajo la presidencia del señor Gil Robles, y con asistencia del ministro de Obras Públicas, se reunió ayer en su domicilio social la minoría Popular agraria.

El señor Carrascal facilitó la siguiente referencia:

«El señor Gil Robles hizo una exposición detallada de la situación política, y se trató de los trabajos que realiza la Comisión encargada de proponer la revisión constitucional.

Los miembros de la minoría dieron cuenta de la labor realizada. También se trató de la ley Electoral, exponiendo los reunidos el criterio que tenían y que, relacionando esas opiniones con otros criterios allí expuestos, servirán al señor Gil Robles para tener un punto de vista en las conversaciones que sostenga con los jefes de los grupos parlamentarios.

Se acordó celebrar la semana próxima otras reuniones para tratar de los proyectos que el delegado del Trigo presente al Gobierno, y de los proyectos de Obras públicas».

### Conferencia los señores Gil Robles y Cambó

En el despacho de ministros conferenciaron ayer tarde los señores Gil Robles y Cambó.

### Un diputado monárquico entrega la mitad de sus dietas a las mujeres

El diputado monárquico señor Martínez Pinillos estuvo ayer tarde en la Cámara para cobrar las dietas correspondientes a los once meses últimos, de cuyo importe cedió la mitad, 5.500 pesetas, al Montepío de mujeres del Congreso.

### La Comisión de Reforma de la Constitución se reúne

MADRID.—Ayer tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión especial de Reforma de la Constitución. La reunión fué larga y a su terminación el presidente, señor Samper, dió la siguiente referencia:

Hemos acordado la reforma del artículo 125 de la Constitución, que trata del procedimiento para la revisión constitucional. La reforma de los artículos 107 y 109, en el sentido de que el presupuesto sea bienal. La del 195, para que desaparezca la abolición de los tribunales de honor. El 58, que se refiere a la duración de los dos periodos legislativos. Creemos que existe una desigualdad entre este periodo actual de dos meses y el que comienza en febrero de tres. Esta diferencia es desproporcionada, porque precisamente el periodo más corto corresponde al de la aprobación de los presupuestos, debe desaparecer. Por eso estimamos que debe irse a una distribución más acomodada. Por ejemplo, a exigir cinco meses de Cortes al año, dejando en libertad a la Cámara para distribuirlos.

También se acordó la reforma del artículo 51, en el sentido de establecer el Senado. Al llegar a este punto hemos suspendido la reunión para dar lugar a que cada uno de los individuos de la comisión pueda formular sus propuestas.

### La implantación del sistema bicameral

—La Comisión de reforma consti-

tucional ha acordado proponer la implantación del sistema bicameral, y dejar a las futuras Cortes Constituyentes la regulación del funcionamiento de la segunda Cámara. Tiene en estudio los artículos 14 y 15 en lo que se refieren a orden público y enseñanza.

### Ya ha sido presentada la propuesta acusatoria contra Marcelino Domingo

Anteayer, a última hora de la tarde, fué presentada a la mesa de la Cámara, la anunciada propuesta de acusación contra don Marcelino Domingo, ministro del bienio, que autorizó en el año 1932, las importaciones de trigo.

En dicha propuesta, se pide el nombramiento de una Comisión especial, que dictamine la propuesta y el acuerdo de acusación, ante el Tribunal de Garantías Constitucionales, por el delito de prevaricación.

La propuesta no fué presentada a la mesa, sino después de haber sido aprobado por gran mayoría de votos el dictamen de la Comisión investigadora sobre las mencionadas importaciones.

Firman la propuesta todos los diputados monárquicos, de Renovación Española y tradicionalistas, algunos de la CEDA y el radical señor Ruiz Salinas, en número de 57.

El primer firmante es don Antonio Goicoechea, que defenderá la propuesta en el salón de sesiones, en la semana próxima.

### Una nota del comisario del trigo

Se ha facilitado la siguiente: «El comisario del trigo terminó en la noche de ayer el periodo de información pública abierto al posesionarse de su cargo. Ha escuchado el parecer de agricultores, fabricantes de harinas, industria panificadora, comerciantes, banqueros y diputados a Cortes. Postal y telegráficamente se han manifestado también alrededor de 500 opiniones de los varios intereses y regiones. Predomina rotundamente el criterio de no mantener por más tiempo el actual régimen del mercado.

El comisario ruega a las personas que tuviesen deseo de visitarle que se abstengan de hacerlo hasta la semana próxima, puesto que en los días que restan de la presente ha de consagrarse al estudio de las medidas de aplicación urgente para movilizar el mercado, las cuales elevará con toda

# Italia licenciará a cien mil soldados

Lo hace para que ayuden en la lucha contra las sanciones.—El Negus, dice que una derrota en el Sur, sería definitiva

### Licenciamiento de soldados

ROMA.—Se ha sabido que el Gobierno ha decidido licenciar, en un periodo de noventa días, a cien mil soldados, aproximadamente, de las áreas metropolitanas.

Esta disposición les permitirá volver a sus granjas y a las fábricas para ayudar a la nación en su lucha contra la aplicación de las sanciones.

Se espera que el ministerio de la Guerra haga público hoy un comunicado anunciando este licenciamiento. Se calcula que esta medida ahorrará al Tesoro italiano un millón de liras cada día, aproximadamente.

La mayoría de los soldados que se van a licenciar son granjeros y campesinos, que volverán al campo para producir comestibles para la población civil y para el Ejército destacado en África del Este.

Se sabe que es muy posible que sea aumentado el número de licenciados devueltos a la agricultura.

Entre los primeros que se licenciarán figurarán los cabezas de familia; si fuera necesario, se les puede llamar otra vez a filas en un término de veinticuatro horas. Se calcula que actualmente hay 650.000 en filas en Italia, y entre 300 y 400.000 más soldados regulares o «camisas negras» que prestan servicio en África del Este, o movilizados que están esperando su transporte a Etiopía.

Se interpreta la decisión de licenciar los movilizadlos de las áreas metropolitanas como otra indicación de que Mussolini cree que la situación en Europa es más tranquila, a pesar de la tirantez angloitaliana en el Mediterráneo.

### Estancia del Negus en Harrar

HARRAR.—El emperador Haile Selassie y sus acompañantes llegaron a Harrar, procedentes de Jijiga, anteayer miércoles, en dos coches Ford de turismo seguido de dos camiones automóviles.

Inmediatamente el emperador fué a rezar a la iglesia de San Miguel, donde tenía costumbre de hacer sus devociones cuando niño. Dos de sus acompañantes sostenían la «shama» blanca del soberano. Haile Sel-

diligencia al Gobierno por conducto del señor ministro de Agricultura, Industria y Comercio.

### Los radicales piden la revisión de las fortunas de sus correligionarios

BARCELONA.—Se ha cursado a don Santiago Alba el siguiente telegrama:

Identificada campaña saneamiento partido iniciada por telegramas dirigidos a vuestreza, por Círculo Radical Puerta Ferrisa, Ateneo Federal Radical, distrito sexto, grupo antiguos consecuentes radicales, ruégole ponga asamblea celebrará partido tome acuerdo revisión fortunas a aquellos correligionarios que sin oficio ni profesión conocida ostentaron cargos públicos desde 1907 hasta la fecha. Prestigio radicales toda España así lo exige.—Torres, Bullich, Sánz, Pons, Casas, Serra, Cardona (siguen las firmas).

lassie visitó la tumba de sus padres y conversó después con los heridos del frente de Ogaden que se encuentran en los hospitales de esta ciudad.

Dirigió algunas palabras a cada uno de ellos, diciéndoles: «Es el buen combate por el país, vosotros sois buenos etíopes». Después de esta visita descansó breves momentos en el palacio del duque de Harrar y conferenció con los altos oficiales militares. A continuación se fué a orar en dos iglesias más, recibiendo después a los soldados, que se prosternaban a sus pies besándolos.

El emperador, vestido de un sencillo uniforme caqui, después de pasar veinticuatro horas exhortando a las tropas en preparación al combate de Jijiga para la libertad del imperio, les advirtió que la pérdida de una batalla en el frente del Ogaden significaría la pérdida de toda la campaña. Luego, cansadísimo, declaró que se iban a discutir las deliberaciones de Jijiga, y salió muy avanzada la noche en automóvil hasta Diredauda, de donde partió en avión para Addis Abeba.

### Regreso del Negus a Addis Abeba

ADDIS ABEBA.—El emperador Haile Selassie ha vuelto a esta capital a las ocho y media de la mañana, escoltado por dos aeroplanos.

Esperaban su llegada la emperatriz, los príncipes, muchos oficiales y varios corresponsales de Prensa.

Antes de aterrizar el gran monoplano del Negus, dió dos vueltas sobre la ciudad.

Haile Selassie bajó del aparato, amparado por la sombrilla que sostenía por encima de él uno de sus acompañantes, saludó a su familia y amigos y se dirigió tranquilamente hacia la ciudad.

Su llegada puso fin a la ansiedad de los oficiales que tenían grandes temores de que alguna escuadrilla de rápidos aviones italianos hubiese podido sorprender al emperador en su viaje aéreo.

Se dice que el Negus irá el lunes a Dessie para inspeccionar el frente Norte.

### Reconocimientos en el valle de Addi Uea

ROMA.—(Comunicado número cincuenta y uno).

Varios destacamentos italianos y eritreos del primer Cuerpo del Ejército, han efectuado ayer reconocimientos ofensivos en el valle de Addi Uea, al Sureste de Chelicot, sin encontrar resistencia.

En los demás sectores continúan los movimientos destinados a explorar el territorio frente a las líneas italianas.

Los reconocimientos de la aviación confirman la presencia de fuerzas enemigas al Sur de Buía.

### Los etíopes según ellos, se someten por no ser asesinados

GINEBRA.—El Gobierno de Etiopía ha enviado una extensa nota a la Sociedad de las Naciones, en la que se afirma que los habitantes del territorio ocupado por los italianos en el Norte de Etiopía se sublevaron contra ellos a causa de las atrocidades cometidas por los invasores en las mujeres, incluso en las monjas.

La nota añade que Etiopía no aceptará nunca una solución del conflicto italo-etíope sobre la base de la actual situación militar, puesto que ello «permitiría al agresor recoger los frutos de su crimen».

### Se somete un hermano del Ras Kassa

ROMA.—Los corresponsales de los periódicos italianos en el frente

# Nueva táctica italiana

La entrada en vigor de las sanciones contra Italia, ha hecho que Mussolini adopte una nueva táctica en su campaña de Abisinia.

Mientras no había prisa, era magnífico el sistema seguido por el ya mariscal Di Bono, muy de acuerdo con el conocido refrán italiano que dice «pian piano si va lontano». Hoy a Italia le conviene terminar cuanto antes y realizar un gran sacrificio de una vez, que ahorre muchos más y que han de afectar a toda la nación.

Es necesario que se produzca una gran victoria, que al mismo tiempo que serviría para acrecentar el prestigio del «Duce», obligaría al Negus a entrar en negociaciones pacíficas.

Lo difícil es que esta gran victoria pueda producirse con el sistema seguido hasta ahora por los abisinios de no presentar batalla.

Pero de todas formas, basta con que los aviones italianos intensifiquen sus «raids» para llevar de esta forma el terror a la población etíope y obligarles a pedir una paz que es a lo que de una u otra forma se ha de llegar.

Además, hay que esperar que las sanciones no se recrudezcan. A Inglaterra, no la conviene; los japoneses han denunciado el tratado naval de Washington y en la nueva conferencia que se celebre, tiene que procurar que Italia no de la nota desconcertante.

## Ayer se celebraron varias votaciones y hubo «quorum»

MADRID, 21.—El presidente, señor Alba, abre la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde. En el banco azul, el ministro de Agricultura.

Se lee el proyecto de azúcares, tal como ha quedado redactado, y se deja pendiente de aprobación definitiva.

### Queda aprobado el proyecto de comunicaciones marítimas

Se reanuda la discusión del proyecto de comunicaciones marítimas.

Queda pendiente de votación una enmienda del señor Senyal, en la que proponía la inclusión de un artículo adicional.

Se acepta otra del señor Alonso Rodríguez.

El señor Senyal renuncia a la votación de su enmienda.

Queda aprobado el proyecto, excepto en la parte relativa a las comunicaciones transoceánicas.

### Los cambios monetarios

Prosigue la interpelación del señor Ventosa sobre el problema de los cambios monetarios y balanza comercial.

El señor Sierra Rustarazu dice que el problema comercial no debe ser enfocado únicamente desde el punto de vista de los cambios, porque hay otros aspectos que es preciso tener en cuenta.

El señor Cano combate la solución a base de importaciones, y entiende que lo procedente es aumentar proporcionalmente las exportaciones.

Se suspenle el debate para verificar varias votaciones con «quorum».

### Votaciones con «quorum»

Por 238 votos y ninguno en contra se aprueba un crédito para pluses y dietas de la Guardia civil. Han sobrado 53 votos para el «quorum», que había sido solicitado por las izquierdas.

En la elección de un vocal parlamentario del Tribunal de Garantías toman parte 203 diputados. Como hacen falta 221, la votación queda anulada y pendiente de repetición.

Por 208 votos contra 5 y 6 abstenciones computables, se aprueba el proyecto referente a la fabricación de sacarina y azúcar.

anuncian la sumisión de Fitauya Sab Agadis, hermano del Ras Kassa, que desde hace mucho tiempo era opuesto a éste, que le acusaba de mostrarse favorable a Italia.

En relación con esto, los corresponsales en cuestión dicen que el Ras Kassa, había encarcelado a su hermano, el cual logró huir recientemente, aprovechando el desorden que provocó en las tropas del Ras Kassa el avance de la columna italiana de Mariette.

También se aprueba, por 192 votos y una abstención, el dictamen sobre amortizaciones en el Cuerpo eclesiástico del Ejército.

Por último, por 190 votos contra uno se aprueba la ley que modifica la de vagos y maleantes.

### El homenaje al general Pavía

El señor Lara dirige a los ministros de la Gobernación y Guerra una pregunta sobre un banquete celebrado, hace días, en homenaje a la memoria del general Pavía, y afirma que no se explica cómo se ha autorizado.

El ministro de la Gobernación lamenta que se traiga a la Cámara una cuestión tan nimia, sin duda porque el señor Lara ha sido mal informado.

Al banquete no asistieron militares en activo. Tan sólo concurren algunos militares retirados, que, como es natural, ya no pertenecen al Ejército.

Los organizadores del acto solicitaron de la Dirección de Seguridad permiso para un banquete en honor de don José Manuel Pavía. Como el general no se llamaba así, para comprobar si se trataba de un subterfugio se envió un agente al acto, al que únicamente asistieron cincuenta personas. Los organizadores se proponían fundar una sociedad llamada de amigos de don José Manuel Pavía, y el banquete que simplemente fué una broma de mejor o peor gusto, careció de importancia.

El señor Lara dice que en el banquete se glorificó el golpe de Estado del general Pavía, y opina que ha debido ser destituido el director general de Seguridad.

El ministro de la Gobernación declara que no ha habido razón para tal medida. En pura doctrina democrática, que defienden tanto el señor Lara como él, no se podía desautorizar un acto humorístico que carecía de importancia. (Aplausos de la mayoría).

El ministro de la Guerra manifiesta que, según pudo comprobar, al banquete no asistió ningún militar en activo, único aspecto que le incumbía a él.

### Gordón Ordás habla sobre lo de Villafranca

El señor Gordón Ordás reproduce la discusión habida hace días sobre unos incidentes ocurridos en Villafranca del Bierzo, y niega que él ordenase a la Guardia civil que disparase contra el pueblo.

El ministro de la Gobernación lee declaraciones de testigos presenciales entre ellas las de un jefe de la Guardia civil y un número, según las cuales el señor Gordón Ordás ordenó a la Benemérita que disparase, y además hizo además de sacar una pistola.

El señor Gordón Ordás dice que eso es falso.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

**JARABE SALUD**

**ESTIMULA REGENERA VIGORIZA**

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Una gotea de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**

**ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE**

**ALAEJOS**

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

### El gobernador general de Cataluña

por Rodrigo de Arriaga.

Estamos en que era una empresa nada fácil la de nombrar el nuevo gobernador de Cataluña, después de la crisis creada allí por unos políticos insolventes hace poco más de un año; situación crítica, que, por otra parte, han sido los mismos catalanes los primeros en lamentar, puesto que no incurriremos nosotros en la injusticia de confundir en un sólo concepto el crimen de unos insensatos separatistas con la actitud netamente patriótica de una gran parte de la opinión de Cataluña.

De todas suertes, hay que reconocer que el nombramiento de gobernador para aquella industriosa región era una papeleta difícil, y así lo han demostrado las laboriosas gestiones que precedieron al nombramiento del señor Villalonga. La persona que se designe para ocupar dicho cargo es lógico que tenía que salir exclusivamente de uno de estos dos partidos: lliguista o cedista, puesto que los radicales estaban ahora impedidos de poder ofrecer un candidato.

Así y todo, y aún limitándonos a los dos partidos antedichos, subsistía la dificultad, porque el cargo que había de ser provisto lleva anejas, aparte de otras cosas, gravísimas responsabilidades, que esta vez, al ser cubierto con una personalidad representativa de un partido importante —y cualquiera de los dos lo era para este caso— recaerían, no tanto sobre la persona en quien el cargo llegase a parar, sino sobre la misma colectividad política a la que dicho gobernador perteneciese.

La Lliga prefería en esta ocasión que el gobernador fuera del partido popular; no se sentía bastante fuerte para aceptar esta carga, y por otro lado—y este es el aspecto interesante de la cuestión—pretendía que la CEDA nombrase la persona que debía ocupar el cargo, pero siempre que se tratase de una persona que por sus antecedentes políticos ofreciese a los lliguistas completa garantía, no solamente de no atacar, pero ni siquiera de dejar desamparados los intereses lliguistas en las cuatro provincias.

De esa manera a la Lliga le quedaba la salida de que no era ella quien gobernaba la región, si la gestión del nuevo gobernador resultaba menos acertada, y en todo caso sacaría de la situación el mejor partido posible.

Pero la sagacidad lliguista nos parece completamente fuera de lugar. Porque aunque el señor Villalonga tiene antecedentes camboistas por haber sido antes afín del político catalán el nuevo gobernador, al tomar el tren para la ciudad condal, tiene ya perfectamente previsto su programa que no es más que el que debe ser en estos momentos; él mismo ha manifestado ya que no va a Cataluña como hombre de partido, sino como árbitro imparcial cuya misión será en primer término garantizar el libre ejercicio de los derechos de ciudadanía dentro de la legalidad establecida, y realizar una labor de conciliación de los sentimientos españolista y catalán que en la mente de todos los españoles son dos cosas perfectamente conciliables. Ahora la intención del nuevo gobernador el actual estado social de Cataluña notablemente mejorado, sobre todo después que el orden público ha revertido al Gobierno central de donde jamás debió haber salido. A pesar de todos estos antecedentes, la labor que espera al señor Villalonga en Cataluña es difícil, como lo hace suponer el gobierno de una región cuya autonomía está en suspenso y que, para que retorne a la normalidad, ha de preceder antes una delicada labor de conciliación, quedando siempre a salvo, claro está, la supremacía política de España, de la que cualquiera de las regiones solo pueden aspirar a ser una de las partes constitutivas del todo.

#### Manifestación sangrienta

MEJICO.—Durante el curso de una manifestación que se celebraba para conmemorar el 24 aniversario de la revolución, se produjo un sangriento combate, frente al Palacio Nacional, entre socialistas y fascistas mejicanos.

Tres personas resultaron muertas y 37 heridas.

## Una interviu con el Ilmo. y Rvdmo. Obispo de Tonkín

### Gigantesca labor de los Dominicos españoles en Indochina

Han convertido al catolicismo a más de medio millón de indígenas.—Un pueblo que construye su templo con el producto de la venta de ranas.—Dos Obispos y setenta sacerdotes católicos naturales de aquél país

Desde hace unos meses se encuentra en Avila, de cuya provincia es natural, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Tonkín (Indochina), Fr. Francisco Gómez, perteneciente a la preclara Orden de Dominicos.

Con el fin de dar a conocer a nuestros lectores una impresión de la labor de los misioneros españoles, en aquellas remotas tierras, nos encaminamos al domicilio de los hermanos del ilustre Prelado, en cuya compañía vive en nuestra capital.

Con toda cordialidad, somos recibidos por el señor Obispo, quien con toda deferencia se presta a nuestro interrogatorio:

—Hace 25 años que salió de Avila con rumbo a la Indochina. Fué en compañía de otros tres compañeros de Orden de los que uno ha muerto y los otros dos permanecen en aquel lejano país.

Fué consagrado hace tres años y aprovechando la ocasión de su viaje a Roma ha querido hacer una visita a su familia, con quienes pasará las Navidades, emprendiendo después el regreso a su Obispado.

—¿Son muy antiguas las misiones en la Indochina?—preguntamos.

—Los dominicos que fuimos los primeros en fundar una misión, nos hallamos establecidos desde 1.675 aproximadamente; antes estuvo allí el padre jesuita Alejandro Rodés, que fué allá por el año 1.625. En la actualidad, somos allí setenta dominicos, todos españoles.

—¿Hay ya muchos católicos en aquel territorio?

—Muchos—contesta rápido—y su número aumenta sin cesar. En la parte asignada a los españoles que es la Oriental de aquel vasto territorio, hay más de medio millón de católicos, al frente de los cuales, hay tres obispos, de ellos dos regidos por obispos indígenas y luego además de los padres misioneros, que trabajan sin descanso, hay unos setenta sacerdotes, que cumplen su cometido a la perfección; aunque todavía hay que vigilar sus resoluciones, pues suelen extralimitarse, llevados de su fervor religioso.

—¿Encuentran dificultades con los

#### Reflejos arevalenses

AREVALO.—Con gran solemnidad y entusiasmo se está celebrando el novenario a la Santísima Virgen Milagrosa en la parroquia de Santo Domingo. El próximo domingo, día 24, se celebrará la función en la que habrá comunión general y misa cantada por distinguidas señoritas de la localidad, y en la que don Castor Robledo, magistral de la Catedral de Avila, dirigirá una plática a los fieles. Por la tarde la procesión recorrerá las principales calles de Arévalo.

El sábado pasado la Tuna Estudiantina de Salamanca visitó Arévalo, dando distintas serenatas a entidades oficiales y a los particulares, siendo correspondida con invitaciones y donativos. Nombraron cuatro madriñas las que impusieron bonitos y elegantes lazos a la bandera de la Tuna, que por la noche en el Casino dió una serenata en la que cosecharon grandes aplausos, celebrándose además un animado baile que duró hasta bien entrada la noche. Continuaron su viaje a Segovia.

Cada día que pasa va aumentando el interés que desde un principio se creó alrededor del concurso literario organizado para todos los escritores de la provincia de Avila; máxime, que el premio de cien leandras no es para desperdiciarlo. Según noticias recibidas en la agrupación organizadora, el Círculo Cultural Mercantil, ya se ha recibido algún artículo, por lo que es de esperar que constituya un éxito apoteósico.

FRONZ.

naturales o con las autoridades francesas para la propagación de la fe?

—Ninguna. Estamos protegidos por los franceses y en cuanto a los indígenas, ya terminó hace tiempo, por fortuna, la época de las persecuciones y somos bien recibidos en todas partes.

—¿Existen dificultades de otra índole?

—La mayor de todas, es el clima, que resulta excesivamente cálido y luego ya en otro orden de inconvenientes, el mayor con que tropezamos es la penuria económica en que tenemos que desenvolvernos. Nosotros no tenemos propiedades—los franceses sí las tienen—y nos tenemos que valer únicamente de las cantidades que recibimos de Roma y que son recaudadas en todo el mundo con este fin. Pero estas cantidades van decreciendo de año en año.

Por lo tanto—añade Su Ilustrísima con amargura—nos es imposible aumentar lo que hoy tenemos y ¡menos mal! si podemos conservarlo.

—¿Qué es lo que más atrae a los indígenas al seno de la Iglesia Católica?

—En un principio, suelen acudir por un móvil egoísta; la mayoría de las veces, creen que al lado del misionero tendrán protección y podrán hacer de esta forma que prosperen sus negocios. Luego ya se van convenciendo y lo que más les gusta es la unión existente entre los católicos. Una vez convencidos son excelentes cristianos.

—¿No hay defecciones?

—Poquísimas, y las que hay obedecen a contrariedades que hayan sufrido en sus negocios y que ellos achacan a estar mal protegidos. Lo que es muy difícil es volver a convencer al que ya se haya apartado del Cristianismo.

—¿Cuál es la mayor resistencia que encuentran los misioneros para convencer a los naturales del país?

—Su religión. Los annamitas practican el culto a los antepasados y consideran una falta de respeto a los mismos el abrazar otra religión. Con este motivo, tienen que vencer una gran oposición de sus familiares que les motejan de ingratos. Además su moral que se halla muy quebrantada. Todavía practican la poligamia y es muy difícil convencerlos de que deben vivir con una sola mujer. Además, cuando el annamita no tiene hijo varón con una mujer, busca otra, hasta que encuentra aquella que le de su primogénito. También hay que luchar contra los fumadores de opio, a los que una vez acostumbrados a la droga es muy difícil quitarles el vicio.

—¿Qué opinión tiene de las ceremonias religiosas?

—¡Magnífica! y créame usted que éste es uno de los más valiosos elementos con que contamos para convertirlos. Son muy impresionables los annamitas y las grandes ceremonias les conmueven en grado sumo. Cuando yo fuí consagrado Obispo el acto revistió una gran solemnidad. Pues bien; fueron muchos los indígenas que impresionados por el espectáculo abrazaron el catolicismo.

—¿Practican la confesión los indígenas?

—¡Desde luego! Con una gran asiduidad y confianza absoluta que les lleva a una meticulosidad extraordinaria que resulta excesiva en algunos casos.

—¿Contribuyen los catecúmenos al sostenimiento del culto?

—Hacen lo que pueden, que no es mucho por ser muy pobres. A este respecto, le contaré un caso conmovedor. En uno de aquellos pueblos, querían tener un templo y lograron construirlo con lo que ahorraron en la venta de ranas!

A continuación el Excmo. señor Obispo de Tonkín nos habla de las muchas persecuciones que allí han sufrido los cristianos que han tenido un total de 40.000 víctimas, de ellas cuatro Obispos que ya están beatifi-

cados, entre ellos dos españoles. La persecución más sangrienta fué la que tuvo lugar en los años 1.856 al 61.

A este estado de cosas puso fin la expedición francoespañola que tuvo lugar en 1.864 y por la que se impuso al Emperador el derecho a la libre expansión del cristianismo en Indochina.

Igualmente nos habla el señor Obispo del Seminario que radica en Hanay, capital de la Colonia y en el que se preparan para ejercer el sacerdocio gran número de jóvenes annamitas, de los que se esperan grandes resultados. La enseñanza se hace con libros escritos en annamita, pero con caracteres latinos.

Todo esto junto con otros muchos casos, nos dijo este benemérito siervo de Dios, que lejos de su patria y de los suyos, unido a otros de tan asombrosas condiciones como él, laboran sin descanso por la propagación de la fe en Cristo y por el triunfo en el mundo de las virtudes cristianas.

Ahora sólo nos queda hacer un llamamiento a los católicos de acá, para que de acuerdo con sus posibilidades económicas, contribuyan a la gigantesca labor que llevan a cabo los Misioneros Católicos. Por mucho que den, será muy poco comparado con lo que entregan estos religiosos. Ellos en muchísimos casos ofrecen hasta su vida. ¡Y qué es una vida al lado de unas pesetas o céntimos!

### Desde mi atalaya

El ex Gran Oriente de la Masonería española, señor Martínez Barrio, ha dicho que la única solución de Gobierno, será aquella que de el Poder al señor Gil Robles. ¡No le hagan caso!; para él y los suyos sería muchísimo mejor que el Poder se diera a Azaña.

«El pueblo italiano está tan unido a mí, que aceptará los mayores sacrificios».—ha dicho Mussolini. Aquí, no estábamos unidos al bienio y, sin embargo, fuimos sacrificados.

Ya estarán enterados nuestros lectores de que en la provincia de Murcia hay varios millares de personas intoxicadas por haber comido pan.

Esto no deja de ser un consuelo para los que no pueden comerlo.

En Oviedo unos atracadores intentaron robar en un establecimiento, para lo cual trataron de intimidar al dueño empujando sendas pistolas. Este les hizo huir sin tener más arma que un palo.

Y es que allí están acostumbrados a llevarse los millones sin peligro ninguno.

De un diario izquierdista:

«La corrección, el circuloquio y las profecías de don Augusto Barcia».

Pues si tiene todo eso, ¡ya está aviado el pobre señor!

**Arturo Canales**  
Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme. Asland  
y Cangrejo  
Calle nº. 3 Teléfono 45

#### CRONICA ECONOMICA

### Una nueva era de posibilidades para el comercio exterior de España

por P. T.

La marcha del comercio exterior de España deja bastante que desear, es todo lo contrario de lo que debería ser: las exportaciones disminuyen, las importaciones aumentan, los precios caen. A la vista tenemos el «Resumen mensual de estadística del comercio exterior de España». Las cosas no pueden seguir así. Porque la situación del comercio exterior, ya se sabe, va unida a la del cambio, a la de la producción, a la del paro. El comercio exterior es algo de importancia capital en la vida de cualquier nación civilizada; esto es, con un cierto porcentaje de producción industrializada y nacionalizada.

Cincuenta y dos países acaban de empezar a aplicar las sanciones económicas a Italia. Dejemos a un lado las preocupaciones de índole política. Cifámonos a la realidad económica que no se presta a divagaciones. Italia es por su situación geográfica y por su relativamente escasa industrialización un país rival de España en la exportación e importación de toda una serie de productos. Cincuenta y dos naciones se han comprometido a no traficar con ella. Cumplirán o no cumplirán su promesa, pero España tiene ahora una posibilidad magnífica. Apenas ver cómo mientras ocurren cosas como estas, toda la atención de las esferas dirigentes está concentrada en si se rebajan o no veinte duros a un empleado de 4.000 pesetas. Una gestión viva de los intereses económicos españoles hubiera mandado delegados y más delegados comerciales, intensificando la propaganda de nuestros productos, preparando la coyuntura favorable. Pero por lo visto esto no interesa a nuestras personalidades dirigente. Económicamente hablando se tiene un concepto decorativo de la economía: nivelación de cifras, de proporciones, de columnas de ingresos y gastos. Lo demás no interesa por lo visto.

Además una serie de complejos quijotescos y politiqueros hacen imposible una visión clara de la realidad. Y en economía no hay más remedio que ser o proceder como un Sancho Panza clarividente ciento por ciento o retirarse. Las posibilidades pueden ser muchas en estos momentos si nos olvidamos un poco del Amadís político y nos limitamos a las prosáicas estadísticas del «Resumen mensual del comercio exterior de España».

Ha mejorado la Bolsa de posición, después de la inquietud política de la semana pasada. Las Deudas mejoran y la especulación se afianza.

Centeno.—Este cereal está afirmado, observándose una buena disposición compradora, siquiera el volumen de operaciones no sea grande. Los precios circulan por partidas y vagones completos a 33,50 y 34 pesetas los cien kilos con envase comprendido en precio y peso.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

### Sección religiosa

#### SANTORAL

**NOVIEM BRE**  
**23**  
**SABADO**

Santos Clemente, p.; Lucrecia, vg., Felicitas, Sisinito, mrs.; Anfiloquio, Gregorio, o b ispos; Trudín, pb.; Juan Bueno, cf.

La misa y oficio divino son de San Clemente, con rito doble y color encarnado.

#### CULTOS

##### La Virgen Milagrosa

San Juan.—Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de señoras y caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Elías Alduán, ejercicio de la novena y solemne reserva.

##### San Juan de la Cruz

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas dedica solemne novena al místico doctor, San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho, misa

### Los mercados cerealistas de Castilla

Valladolid

El campo.—Ha costado trabajo que lloviera, pero al fin ha caído el agua necesaria para que el trigo sembrado nazca a placer y se puedan realizar las faenas, que, sobre todo en los terrenos fuertes y arcillosos, se hacían con grandes dificultades.

Para lo que ha llegado tarde la lluvia ha sido para la otoñada, porque aun naciendo la hierba, como nacerá, los días cortos y las bajas temperaturas no dejarán que los pastos medren ni mucho menos y no habrá otoñada y tendrán que establecer los ganados más tiempo del que conviene a la economía ganadera.

Trigos.—El mercado triguero en general se halla encalmado. Las guías para la circulación se dan con cuantagotas en los Comités provinciales, porque en dichas oficinas se espera a ver qué órdenes dá el «Comisario del Trigo» recientemente nombrado. La fabricación está deseosa de hacer compras y los tenedores de granos también lo están de hacer ventas, por lo que se espera con verdadera impaciencia la orientación nueva del mercado, para que éste circule. Hay ciertas impaciencias, por parte de compradores y vendedores, por actuar; y esto ha motivado una enorme circulación de telegramas, ante el anuncio del nuevo Comisario del Trigo, de saber la opinión de los sectores interesados en el problema triguero, y todas las peticiones están basadas en la libertad, más o menos condicionada, de contratación, y en la urgencia de que se normalice el movimiento necesario de productos en los mercados, cuya paralización se ha reflejado principalmente en el comercio y en la industria de todo el país.

Mientras llegan estas nuevas disposiciones, tanto compradores como vendedores, aun deseando operar, todos en general se han colocado en posición expectante. Las ofertas que circulan y cuya garantía de seguridad no se puede ofrecer por hacerse en forma reservada, son los que siguen: Superiores candeales 44, empedrados 43,50, rojos 42,50 y 42,75 pesetas los cien kilos sin saco y sobre vagones o fábrica. Los manitosas se ofrecen de 53 a 58 pesetas, según clases más o menos limpias o desgeneradas.

Centeno.—Este cereal está afirmado, observándose una buena disposición compradora, siquiera el volumen de operaciones no sea grande. Los precios circulan por partidas y vagones completos a 33,50 y 34 pesetas los cien kilos con envase comprendido en precio y peso.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

Centeno.—Este cereal está afirmado, observándose una buena disposición compradora, siquiera el volumen de operaciones no sea grande. Los precios circulan por partidas y vagones completos a 33,50 y 34 pesetas los cien kilos con envase comprendido en precio y peso.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

Piensos.—La cebada se ha animado algo, siendo muy escasa la oferta vendedora; no es muy grande, ciertamente, la demanda, pero como es algo mayor que la oferta se ven ciertas tendencias hacia la mayoría de la cotización. Se ceden en Castilla a 33,50 con saco las caballerías y las clases lardillas superiores por 33,75 y 34 pesetas. En el centro y en el sur la subida es evidente, ya que las existencias en aquellas regiones van muy a menos. La avena también sube y se cede de 32 a 34 pesetas con saco, según procedencias en clases grises. Los yerros, sostenidos a 34 y 35 pesetas Mancha y 36 Castilla. Las algarrobas, muy animadas, mucho, operándose por los tipos de 40 pesetas cien kilos con saco. Las muelas duras se pide por ellas a 40 pesetas. Los guisantes, a 39 pesetas con saco. Las habas, en alza, se pide por ellas a 50 pesetas Extremadura y 53 línea de Palencia, superiores.

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

en el altar del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio del novenario y cánticos.

AVILA AL DIA

El mercado de Avila

Se ha visto desanimado debido al mal tiempo que reina. Los precios que han regido han sido los siguientes: Trigo, nominalmente precio de tasa pero no se opera por la intervención oficial; cebada, 11,50 fanega; algarrobas, 15,50 fanega.

Las hortalizas se han pagado hoy a estos precios: cebollas, 2 pesetas y 2,50 arroba; patatas, 3 y 3,25 arroba; repollos, 0,60, 0,75 y 1 peseta, según clase; castañas, 0,80 litro; cardos, 1 peseta y 1,25 pieza.

Agrupación Republicana Femenina

En el domicilio social de esta Agrupación, plaza de Castelar núm. 6, de seis a siete de la tarde y hasta el día 30, queda abierta la matrícula para las clases de Francés, Taquigrafía, Mecanografía, Corte y Confección,

El temporal

Se ha recrudecido el temporal de nieve. A la temperatura agradable que se notó en las primeras horas de la noche ha seguido una nevada que aunque en la capital puede decirse que no llegó a cuajar, en las sierras próximas ha sido muy «respetable». El termómetro ha subido algunos grados, pero el ambiente es frío debido a la humedad.

Este año se ha adelantado el adagio que dice: «Para San Andrés la nieve en los pies».

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

Información municipal

Tanto por los concejales como por el celoso inspector de Policía Urbana señor García Robledo, se han dado órdenes a los guardias municipales a fin de que extremen su celo y eviten por todos los medios, que el ábside de la iglesia de San Pedro continúe siendo un kiosco de necesidad para algunos desaprensivos ciudadanos.

Desde luego ya se han impuesto algunas multas, pero es necesario acabar con esa pernicioso costumbre que tan poco dice en favor de la higiene y cultura ciudadana.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de la República, 10.2.ª dcha.

Un robo

El vecino de Cuevas del Valle Gregorio González, denunció a la Guardia civil que unos desconocidos, haciendo un hueco en la pared, habían penetrado en su domicilio apoderándose de 1.375 pesetas que guardaba.

La Benemérita ha practicado averiguaciones logrando detener al presunto autor que ha sido puesto a disposición del juez.

La conferencia de mañana en la Casa Social

Mañana sábado, a las ocho menos cuarto de la noche, dará su anunciada conferencia sobre «La crisis moral y económica del mundo», don Rafael Marín Lázaro, académico de Ciencias Morales y Políticas.

Roneo U. C.

muebles aceropara oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

A los obreros

La Junta Directiva del Sindicato de Obreros de construcción «La Escudra», que tiene su domicilio en la Casa Social Católica, plaza del Teniente Arévalo número 5, pone en conocimiento de todos los trabajadores del ramo, que se ha abierto una nueva época de amnistía de cuota de

entrada con el fin de dar toda clase de facilidades a aquellos compañeros que deseen pertenecer a este Sindicato.

Más información se dará con toda clase de detalles en la secretaría abierta al público de seis y media a siete y media de la noche todos los días laborables.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos en el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid

Importante reunión de alcaldes en el Ayuntamiento

Convocados por el alcalde señor Melero, y para tratar del proyecto de presupuesto del Instituto de Higiene, se ha celebrado esta mañana en el Ayuntamiento una importante reunión a la que concurrieron unos doscientos representantes de los municipios de la provincia.

Apremios de espacio nos obligan a diferir para mañana la publicación de la reseña de dicho acto.

PÉRDIDA

Se ha extraviado una perra cachorra de raza Pointer; de pelo blanco, con manchas negras, que atiende por el nombre de Bety.

El que la entregue en la casa número 22 de la calle de Vallespín será gratificado.

AL SERVICIO DEL TURISMO

Del solar de Santa Teresa Postales abulenses

GRANDEZAS DE AVILA. EL ARTE Y LA NATURALEZA EN AVILA Y SU PROVINCIA

(Concluirá).

UN REPORTAJE CADA SEMANA

El hortelano de Martín Muñoz

—¡A las buenas cebollas!  
—¡Lo mejor para morcillas!

—¡Qué buenas y qué baratas son! Así pregona uno de los vendedores de hortalizas de los que han venido al mercado abulense, viejo zoco que rememora los antiguos y famosos mercados de Avila, que tan bellamente ha descrito en su obra mi buen amigo señor Mayoral Fernández.

Entre pregón y pregón, el buen hombre se golpea las manos en el cuerpo para hacerlas reaccionar y quitarlas el frío a falta de otra calefacción más confortable.

De entre los pliegos de su descomunal faja ha extraído una petaca de piel de toro y un librito de papel de fumar, y se dispone a liar un pitillo. He llegado ante su mercancía, colocada sobre pedazos de arpillera, y me dispongo a interrogarle:

—¿A cómo valen las cebollas? Le he dicho, para comenzar mi conversación.

—A dos pesetas arroba, me responde; pero ¿dónde va usted a llevarlas, si no trae usted saco, ni cesta, ni nada?

—No, le he dicho; solo pretendo enterarme del precio, para decirselo luego al público.

—¿Usted es de los del fisco?

—No señor; soy periodista. Al decirle ésto, el buen hombre se rasca la cabeza como queriendo azuzar sus ideas y responde;

—Oh, ya sé; ¿usted es de esos que escriben en los papeles?

—Ciertamente; le digo.

—Pos no sabe usted los que pasaron por mi pueblo cuando aquello

del médico de un pueblecito cercano al mío.

—Si cuando el asesinato de aquel médico de la provincia de Segovia; fué una agresión cobarde, que hizo que todos los sanitarios españoles, y las personas sensatas protestaran de ello. Pero no es esto lo que quiero saber de usted.

—Usted dirá en qué puedo servirle.

—¿Es muy productivo su negocio?

—Da pa mal comer y gracias; antes podía uno ahorrar en el verano alguna peseteja pa no venir en el invierno; pero ahora, como los tiempos están tan malos, no es posible; hay que venir siempre.

—¿Luego usted es de los que vienen a Avila todo el año?

—Sí, señor; primero con las coliflores, luego con pepinos y tomates, más tarde con pimientos y finalmente con cebollas.

—¿Cuánto tiempo invierte usted en llegar a Avila desde su pueblo? porque supongo que hará usted el viaje en carro.

—Engancho las caballerías el jueves de madrugada, sobre las cuatro y media o las cinco de la mañana, para llegar a Avila a las seis o las seis y media de la tarde, con una sola parada en el camino para comer. Después saigo de Avila a la misma hora del sábado y llevo a casa a dormir.

—Luego son tres días los que invierte usted a la semana para «hacer» el mercado de Avila.

—¿Y en ese tiempo quién le cuida las tierras?

—Yo menos mal; tengo dos hijos

ECOS DE SOCIEDAD

Bodas

Acompañaban a la desposada, don Anastasio y doña Micaela padres del novio, y don Juan padre de la nueva desposada. Fueron apadrinados por D. Ismael Díaz Canora hermano de la novia y la señorita María Lucía Rodero Salvados hermana del novio. Firmaron el acta en el juzgado, don Miguel Lorenzo, médico de Fuentes de Año por el novio y Luciau Pérez por la novia. Figuraban en el cortejo, don Crispulo Zurdo, don Victorino Pedroso, alcalde y secretario del pueblo; don Teófilo Perrino, juez municipal; don Juan Gutiérrez, médico de Cabezas del Pozo; Julio Hurtado Hurtado, industrial; Luciano Martín, Pedro San Román, profesor veterinario; Macario y Eusebio Andrés, Roberto, Daniel y Fabián Rodero, Salvino, José y Víctor Mediero, Justino y Félix Nava, Daniel y José Romo, Amador y Zacarias Díaz, Félix Maroto, Félix Gómez, Enrique del Río, veterinario de Fuente de Santa Cruz; Julio Galindo, escribiente del Registro de Arévalo; Constancio Rodero, de Arévalo; Justo García y otros muchos, cuyos nombres no citamos por no incurrir en lamentables omisiones.

La Federación C. Agraria y la comisaría del trigo

Para acudir a la información pública abierta por la Comisaría del trigo, la Federación C. Agraria ha enviado el siguiente telegrama:

Don José Larraz, comisario trigos. Ministerio Agricultura. Madrid.

Federación Católico-Agraria Avila felicita por nombramiento y solicita en nombre miles de labradores para resolver problema triguero, Crédito, mucho crédito fácil y barato, y fomento organización y conciencia social de labradores.

De momento compra en firme de vagones trigo a precio remunerador por totalidad fabricantes harinas españoles.

Presidente.

Los Colegios oficiales de Agentes comerciales, a la vista de los grandes perjuicios que la situación del mercado triguero está causando desde hace tiempo a los labradores, industriales y comerciantes, con grave daño para la economía nacional, llevan haciendo reiteradas gestiones cerca de los poderes públicos para buscar una solución que normalice los mercados de este cereal, proponiendo soluciones y ofreciendo su colaboración para todo aquello que se les considere necesarios. Ahora, con motivo de la información que ha abierto el nuevo Comisario del trigo, señor Larraz, han acudido a ella los Colegios de Avila, Madrid, Murcia, Salamanca, Valencia y Valladolid que ostentaban la representación de los restantes de España, y en la visita que hicieron a la Comisaría, expusieron como opinión la que sigue: «Inmediato restablecimiento del libre mercado del trigo en todas las provincias de España con desaparición del régimen de tasas y desde luego con la supresión urgente y definitiva de los comités provinciales y demás organismos burocráticos que son en realidad quienes han complicado el problema cerealista creado desde la «Gaceta» y mantenido principalmente por dichos organismos que nunca debieron realizar funciones comerciales.»

También rogaron al señor comisario que dedicara preferente atención al problema que plantean las importaciones de maíz, turtos, habas chinas, etc., cuya importación mientras no se grave perjudica al trigo y contribuye a su baja.

La impresión recogida por los comisionados de los agentes comerciales es optimista, pero permanecen atentos a la solución que dé el señor Larraz para si no la estiman conveniente a los intereses del mercado, convocar una reunión de agentes de toda España en Madrid con el fin de hacer una activa campaña en favor del mercado libre, único que puede deshacer el problema triguero y revalorizar tan preciado cereal.

Por el Colegio de Agentes comerciales de Avila; Julián Fuentetaja.

En el Hotel Términus amenizado con Magnífica orquesta se sirvió el almuerzo con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados. Huevos mollets, bruchera, merluza fría a la rusa, salsa mayonesa, nuez de ternera, glaseada Champiñón, pollo asado a la broche. Ensaladas. Melocotón helado, melsa, frutas variadas, cafés, té y licores; vinos blanco y tinto; habanos.

Como invitados a la ceremonia religiosa asistieron las señoritas de Baquero, Díez, Cano, Rivera. Cabré, Illana, Martín Fernández, Regalado, Barreiro, Avila (E.), Terrón, Cividanes, Santos, Martín, Peral, Avila (M.), Avila (Emilia); señoras de Avila Illana (don Licinio), de Barnés, de Cano, de Encinar, de Muro, de Martín, de Illana (don Fidel), de Illana (don Angel), y de Ortega.

Doña Benita Fernandez Pastrana y su hermana doña Luisa, doña María López, viuda de Sánchez; viudas de Hernández, de González y de Molinero, madre del novio; señores Martín Rodríguez, Leirado, Avila (L.), Avila (J.), Avila (P.), Illana (don Francisco), Barquero, Díez, Cano, Sánchez de Lema, Ruiz, Ortega, Santos (don Francisco), Sánchez, Núñez (G.), Núñez (E.), Muro, Calvo, Martínez, Garcinufo, Martín (don Juan), Barnés, Alvarez (P.), Alvarez (C.), Alvarez (A.)

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los Agentes comerciales y el problema triguero

Los Colegios oficiales de Agentes comerciales, a la vista de los grandes perjuicios que la situación del mercado triguero está causando desde hace tiempo a los labradores, industriales y comerciantes, con grave daño para la economía nacional, llevan haciendo reiteradas gestiones cerca de los poderes públicos para buscar una solución que normalice los mercados de este cereal, proponiendo soluciones y ofreciendo su colaboración para todo aquello que se les considere necesarios. Ahora, con motivo de la información que ha abierto el nuevo Comisario del trigo, señor Larraz, han acudido a ella los Colegios de Avila, Madrid, Murcia, Salamanca, Valencia y Valladolid que ostentaban la representación de los restantes de España, y en la visita que hicieron a la Comisaría, expusieron como opinión la que sigue: «Inmediato restablecimiento del libre mercado del trigo en todas las provincias de España con desaparición del régimen de tasas y desde luego con la supresión urgente y definitiva de los comités provinciales y demás organismos burocráticos que son en realidad quienes han complicado el problema cerealista creado desde la «Gaceta» y mantenido principalmente por dichos organismos que nunca debieron realizar funciones comerciales.»

También rogaron al señor comisario que dedicara preferente atención al problema que plantean las importaciones de maíz, turtos, habas chinas, etc., cuya importación mientras no se grave perjudica al trigo y contribuye a su baja.

La impresión recogida por los comisionados de los agentes comerciales es optimista, pero permanecen atentos a la solución que dé el señor Larraz para si no la estiman conveniente a los intereses del mercado, convocar una reunión de agentes de toda España en Madrid con el fin de hacer una activa campaña en favor del mercado libre, único que puede deshacer el problema triguero y revalorizar tan preciado cereal.

Por el Colegio de Agentes comerciales de Avila; Julián Fuentetaja.

En el Hotel Términus amenizado con Magnífica orquesta se sirvió el almuerzo con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados. Huevos mollets, bruchera, merluza fría a la rusa, salsa mayonesa, nuez de ternera, glaseada Champiñón, pollo asado a la broche. Ensaladas. Melocotón helado, melsa, frutas variadas, cafés, té y licores; vinos blanco y tinto; habanos.

Como invitados a la ceremonia religiosa asistieron las señoritas de Baquero, Díez, Cano, Rivera. Cabré, Illana, Martín Fernández, Regalado, Barreiro, Avila (E.), Terrón, Cividanes, Santos, Martín, Peral, Avila (M.), Avila (Emilia); señoras de Avila Illana (don Licinio), de Barnés, de Cano, de Encinar, de Muro, de Martín, de Illana (don Fidel), de Illana (don Angel), y de Ortega.

Doña Benita Fernandez Pastrana y su hermana doña Luisa, doña María López, viuda de Sánchez; viudas de Hernández, de González y de Molinero, madre del novio; señores Martín Rodríguez, Leirado, Avila (L.), Avila (J.), Avila (P.), Illana (don Francisco), Barquero, Díez, Cano, Sánchez de Lema, Ruiz, Ortega, Santos (don Francisco), Sánchez, Núñez (G.), Núñez (E.), Muro, Calvo, Martínez, Garcinufo, Martín (don Juan), Barnés, Alvarez (P.), Alvarez (C.), Alvarez (A.)

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturae en su nuevo estado, salieron para Aranjuez, y después para Sevilla, Málaga, Orán y otras poblaciones de la costa Norte Africana para regresar por Baleares a su residencia de Tarragona.

ULTIMA HORA

de nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros.—Anormalidades en la compra de automóviles para la Dirección General de Seguridad

MADRID, 22, 4'30 tarde.—Desde las diez y media de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde, estuvo reunido el Consejo de ministros.

A la salida el señor Lucía facilitó la siguiente referencia verbal:

—Empezó el Consejo, dando cuenta el ministro de Estado de la nota de protesta enviada por el Gobierno italiano. También expuso la actitud de determinadas potencias respecto a esta cuestión y sometió a la consideración del Consejo un avance de la contestación que a la citada nota ha de dar el Gobierno español.

También dió cuenta el señor Martínez de Velasco, del nombramiento de cardenales hecho en las personas del Nuncio de Su Santidad y del Arzobispo de Toledo.

El ministro de la Gobernación después de hablar de la situación del orden público en España, que es satisfactorio, manifestó que en las compras de automóviles para la Dirección General de Seguridad, hechas por Gobiernos anteriores había observado ciertas anomalías. El Gobierno acordó que se abra un expediente para depurar todo lo ocurrido en esta cuestión.

También trató de la huelga de pescadores.

El ministro de Obras Públicas, mostró a sus compañeros de gabinete, varias cartas de los pueblos afectados por el ferrocarril Zamora Orense, de cuyas obras han sido despedidos 1.200 obreros por haberse terminado la subvención.

Ocurre—dijo el señor Lucía—que el Ministerio libra cantidades para las Obras Públicas que son entregadas en diferentes plazos y los contratistas no se amoldan a este ritmo por el afán de terminar las obras cuanto antes.

El Gobierno autorizó al ministro de Obras Públicas para que garantice a los contratistas la continuación de estas obras con fondos contra el paro y de esta forma serán readmitidos los 1.200 obreros despedidos y se admitirán más, hasta completar el número de 4.100 obreros.

También fué informado el Gobierno de la triste situación del pueblo de Oliva donde ha descargado una formidable tormenta durante la que han caído piedras de un kilo de peso destruyendo las cosechas y el arbolado.

El ministro dijo que estaba al habla con varios Bancos para ver la manera de remediar al mencionado pueblo.

Manifestaciones del señor Chapaprieta

—A la salida del Consejo el jefe del Gobierno manifestó que sobre el tratado comercial con Francia espera que las negociaciones lleguen a feliz término.

La combinación de gobernadores

—Se trató, en principio, de los gobernadores, pero el asunto quedó pendiente de resolución hasta el martes próximo.

La guerra en Abisinia

ADDIS ABEBA.—Se han tenido noticias de que el día 12 las tropas etiopes lograron una victoria sobre los italianos quienes después de doce horas de combate abandonaron el campo dejando 300 muertos, entre ellos tres oficiales y un coronel.

Las tropas del Ras Gusa atacaron desde las alturas donde se hallaban emboscadas.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Pl y Margall, 4.

pañado de su señora y de su madre política.

—Ha marchado a Madrid doña Emilia Sánchez Carrera.